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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: Τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη, κ.Τάκη Θεοδωρικάκο 

Τον Υπουργό Εσωτερικών, κ. Μαυρουδή (Μάκη) Βορίδη.   

Τον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, κ. Κωστή Χατζηδάκη 

Θέμα: «Τραγικός θάνατος εργάτη στο Δήμο Αργυρούπολης – Ελληνικού και τήρηση 

των μέτρων προστασίας κατά την τέλεση εργασιών Έργου Πρασίνου.» 

Κύριοι Υπουργοί, 

Ένα τραγικό περιστατικό έλαβε χώρα πριν από λίγες ημέρες, την Τρίτη 29 Μαρτίου 

2022. Εργαζόμενος, ετών 62 εργαζόταν σε εταιρία που έχει αναλάβει την εργολαβία  

εργασιών πρασίνου στο Δήμο Αργυρούπολης – Ελληνικού και σκοτώθηκε κατά τη 

διάρκεια των εργασιών κοπής κλαδιών. Την ίδια ημέρα το Συνδικάτο των 

εργαζομένων στους Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης Αττικής εξέδωσε 

ανακοίνωση στην οποία αναφέρει: 

“Δυστυχώς, η λίστα καθημερινά μεγαλώνει, όχι επειδή είναι γραφτό της μοίρας, ούτε 

είναι η κακιά η ώρα. Πολλές φορές οι εργαζόμενοι, κάτω από την πίεση της απειλής 

της ανεργίας και της αυξανόμενης φτώχειας, αναγκάζονται να δουλέψουν παίρνοντας 

μεγάλο ρίσκο για τη ζωή τους, χωρίς κατάλληλα μέτρα προστασίας, χωρίς τα 

απαραίτητα εργαλεία εργασίας και με τρομερή εντατικοποίηση. Η πίεση αυτή είναι 

τεράστια ειδικά στις υπηρεσίες που έχουν ιδιωτικοποιηθεί, προκειμένου να 

απολαμβάνει ο εργολάβος το μεγαλύτερο δυνατό κέρδος. 

Οι ευθύνες των Δημοτικών αρχών είναι τεράστιες και διαχρονικές δεν μπορούν να 

κρυφτούν πίσω από τους εργολάβους. Το γεγονός ότι ο εργαζόμενος που έχασε την 

ζωή του στο Δήμο Αργυρούπολης Ελληνικού ήταν από εργολάβο δεν μειώνει τις 

ευθύνες. Να το πάρουν χαμπάρι θα μας βρίσκουν συνεχώς μπροστά τους δεν θα τους 

αφήσουμε σε χλωρό κλαρί, είναι γελασμένοι αν νομίζουν ότι  μετράει διαφορετικά η 

ζωή του κάθε εργαζόμενου ανάλογα με την σχέση εργασίας. Τα εργατικά ατυχήματα 

είναι εργοδοτικά και έχουν ενόχους την Κυβέρνηση της ΝΔ και τους προηγούμενους 

και  τους Δημάρχους. Χωρίς κατάλληλα μέτρα προστασίας  χωρίς κανένα μέτρο για την 
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Υγιεινή και Ασφάλεια θέλουν να κάνουν την δουλειά τους πληρώνοντας το κόστος με 

την ζωή τους και με σοβαρά ατυχήματα  οι εργαζόμενοι.” 

Επί της ουσίας μία δύσκολη κι επικίνδυνη εργασία όπως οι εργολαβίες πρασίνου που 

απαιτούν γνώσεις Αστικής Δενδροκομίας και λήψη όλων των κατάλληλων 

προστατευτικών μέτρων, ενδεχομένως αντιμετωπίζεται από ορισμένους Δήμους όχι 

με την κατάλληλη επιμέλεια και σοβαρότητα που απαιτεί ένα τόσο επίπονο και 

κοινωνικά ωφέλιμο έργο και όπως υπαγορεύει η νομοθεσία κατά την εκτέλεση 

τεχνικών έργων. 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

- Πως εξελίσσονται οι έρευνες της Ελληνικής Αστυνομίας ως προς τις συνθήκες υπό τις 

οποίες έλαβε χώρα το εργατικό ατύχημα και επήλθε ο τραγικός θάνατος; 

- Ποιες είναι οι ενέργειες στις οποίες πρόκειται να προβείτε ώστε να τηρούνται 

αυστηρά οι όροι και προϋποθέσεις προστασίας των εργαζομένων κατά την τέλεση 

εργασιών έργων πρασίνου - είτε από δημόσιες υπηρεσίες είτε από ιδιωτικές εταιρείες 

- όπως ορίζεται από την ελληνική και ευρωπαϊκή νομοθεσία;   
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